



LUKU III OIKEUS OPISKELLA TIEDEKUNNASSA

Perustutkintojen suorittamisoikeus

Tiedekunta päättää opiskelijaksi ottamisesta. Pääsäännön mukaan tutkinnonsuoritusoikeus myönnetään valintakokeessa hyväksytyille opiskelijalle. Tiedekunta päättää vuosittain uusien opiskelijoiden valintaperusteista. Valintaperusteet ja tiedot hakumenettelystä löytyvät tiedekunnan valintaoppaasta, joka ilmestyy arvion mukaan tammikuun alkupuolella ja on saatavissa yliopiston opiskelijaneuvonasta. Valintaoppaaseen sekä viime vuosien valintakoe­kysymyksiin ja mallivastauksiin voi tutustua tiedekunnan verkkosivuilla.

Tutkinnonsuoritusoikeus myönnetään ylempään korkeakoulututkintoon asti. Näin ollen uuden tutkintoasetuksen mukaista ON-tutkintoa suorittavilla on tutkinnonsuoritusoikeus OTM-tutkintoon saakka.

Haku suoraan OTM-tutkintoon

Helsingin yliopiston oikeustieteelliseen tiedekuntaan valitaan vuosittain suoraan oikeustieteen maisterin tutkintoa suorittamaan enintään 10 Åbo Akademiassa oikeusnotaarin tutkinnon suoritusoikeuden vuonna 1996 tai tämän jälkeen saanutta ja oikeusnotaarin tutkinnon suorittanutta hakijaa sekä enintään 10 Turun tai Lapin yliopistossa oikeusnotaarin tutkinnon suorittanutta hakijaa ja enintään 10 ETA-kelpoisuuskokeen oikeusnotaarisolulle suorittanutta hakijaa.

Haku­aika lukuvuodelle 2008 – 2009 sijoittuu ke­vätlukukaudelle 2008 sen mukaan kuin tiedekuntaneuvosto vahvistaa maisterihakujen valintaperusteet syyslukukaudella 2007. Valintakoelautakunta käsittelee hakemukset ja vahvistaa valinnat. Tarkempia tietoja valintaperusteista ja –prosessista on tiedekunnan verkkosivuilla.

Tiedekunta on vahvistanut erikseen täydentävien opintojen vaatimukset ja OTM-tutkin­non tutkintovaatimukset niille, jotka ovat Åbo Akademiassa, Turun yliopistossa tai Lapin yliopistossa suorittaneet tutkintoasetuksen 86/1996 tai 794/2004 mukaisen oikeusnotaarin tutkinnon ja tämän jälkeen saaneet OTM-tutkinnon suoritusoikeuden tiedekuntaan. Tiedekunta on myös vahvistanut erikseen tutkintovaatimukset niille, jotka ovat suorittaneet ETA-kelpoisuuskokeen oikeusnotaarisolulle ja tämän jälkeen saaneet OTM-tutkinnon suoritusoikeuden tiedekuntaan. Vaatimukset ovat nähtävänä tiedekunnan verkkosivuilla. Lisätietoja saa opinto­asiainpäälliköltä, puh. 191 22460.

Siirtyminen kesken tutkinnon Turun tai Lapin yliopistojen oikeustieteellisestä tiedekunnasta

Turun yliopiston oikeustieteellisessä tiedekunnassa tai Lapin yliopiston oikeustieteiden tiedekunnassa opintonsa oikeustieteen kandidaatin tai oikeusnotaarin/oikeustieteen maisterin koulutusohjelmassa aloittaneen, jonka siirtymisen Helsingin yliopiston oikeustieteellinen tiedekunta on hyväksynyt, ei tarvitse osallistua valintakokeeseen eikä erilliseen valintaan suoraan maisteri­opintoihin. Siirtyminen on poikkeus, joka edellyttää painavia terveydellisiä, sosiaalisia tai muita opintojen suorittamiseen liittyviä perusteita. Siirron myöntämisen kriteereiksi edellytetään, että olosuhteet ovat opintojen aloittamisen jälkeen muuttuneet siten, että ne oleellisesti heikentävät a.o. henkilön mahdollisuuksia huolehtia opintojen normaalista etenemisestä.

Siirtohakemukset käsitellään tiedekunnan opintotoimikunnassa, minkä jälkeen dekaani tekee toimikuntaa kuultuaan hakemusta koskevan päätöksen.



Ruotsissa juris kandidat -tutkinnon suorittaneet

Tiedekunta on vahvistanut erikseen tutkintovaatimukset niille, jotka ovat Ruotsissa yliopistossa suorittaneet oikeustieteen kandidaatin tutkintoa vastaavan oikeustieteellisen tutkinnon ja tämän jälkeen saaneet ON- tai OTM-tutkinnon suoritusoikeuden tiedekuntaan. Tutkintovaatimustiedot ovat nähtävänä tiedekunnan verkkosivuilla.

Ruotsissa juris kandidat -tutkinnon suorittaneen tulee 1.8.2001 jälkeen tulla hyväksytyksi tiedekunnan järjestämässä valintakokeessa saadakseen tutkinnonsuoritusoikeuden tiedekunnassa.

Ruotsissa juris kandidat -tutkinnon suorittaneita koskevista erillisistä tutkintovaatimuksista luovutaan tiedekuntaneuvoston päätöksen mukaisesti 31.7.2008. Kyseisen ajankohdan jälkeen nämä opiskelijat noudattavat yleisiä tutkintovaatimuksia ja voivat hakea juris kandidat -tutkintoon sisältyneiden opintojen osalta hyväksilukua.

Lisätietoja saa opintoasiainpäälliköltä, puh. 191 22460.

Aikaisempien tutkintoasetuksien mukaiset opinnot

86/1996 asetuksen mukaiset OTK- ja ON-tutkinnot

Uusi tutkintoasetus (794/2004) on tullut voimaan 1.8.2005. Tätä ennen oikeustieteelliseen tiedekuntaan tutkinnonsuoritusoikeuden saaneet opiskelijat voivat valita, jatkavatko he opintojaan vanhan tutkintoasetuksen (86/1996) mukaan vai siirtyvätkö he suorittamaan uuden tutkintoasetuksen mukaisia tutkintoja.

Vanhan tutkintoasetuksen mukaan voi opiskella 31.7.2008 saakka. Tämän jälkeen opiskelija, jonka tutkinto on kesken, siirtyy suorittamaan uuden asetuksen mukaisia tutkintoja.

Tutkinnonuudistuksen siirtymäkauden (1.8.2005–31.7.2008) aikana opiskelijat voivat suorittaa opintonsa loppuun vanhan tutkintorakenteen mukaisesti. Vanhassa tutkintorakenteessa alempi korkeakoulututkinto ei ole pakollinen välitutkinto, vaan opiskelijat suorittavat 160 opintoviikon laajuisen oikeustieteen kandidaatin (OTK) tutkinnon.

Ennen siirtymisilmoituksen tekemistä opiskelijan tulee tutustua tiedekunnan verkko-

sivuilla pääotsikon Opiskelu alaotsikon Tutkinnonuudistus alla julkaistaviin linkkeihin Ohjeet uuteen tutkintorakenteeseen siirtyjille ja Siirtymäsäännökset. Siirtymisilmoitus on sitova.

Opiskelija jatkaa 86/1996 tutkintoasetuksen mukaan

Vanhan tutkintoasetuksen mukaisen, 160ov:n laajuisen OTK-tutkinnon voi suorittaa loppuun uutta tutkintoa varten vahvistettujen tutkintovaatimusten mukaisesti ja vanhan tutkintoasetuksen mukaista tutkintorakennetta noudattaen 31.7.2008 saakka.

Kaikki aineopintojen ja syventävien opintojen opintojaksot ovat sisällöltään samat sekä uuden että vanhan mallisia tutkintoja suorittaville. Jokaiselle opintojaksolle on siirtymäkauden ajaksi vahvistettu erikseen sekä opintoviikot että opintopisteet.

Jos ennen 1.8.2005 aloittaneilta edellytetään opintoja, joita ei enää uusissa tutkintovaatimuksissa ja opetusohjelmassa ole, heidän täytyy korvata ao. opinnot muilla vastaavilla opinnoilla. Ks. taulukko opintojen vastaavuudesta.





1996 asetuksen mukaisen OTK-tutkinnon rakenne

Tutkinto koostuu aloitusopinnoista, kieliopinnoista, pakollisista ja täydentävistä aineopinnoista sekä syventävistä opinnoista. Tiedekunnan päätöksen mukaan tutkinto käsittää yhteensä 160 opintoviikkoa. Opintoviikolla tarkoitetaan 40 tunnin työskentelyä tavoitteiden saavuttamiseksi. Opintoviikko ei ole ajan vaan arvioidun työmäärän mitta. Tiedekunta on vahvistanut opintovaiheille seuraavat laajuudet:

Aloitusopinnot 14ov

Kieliopinnot 11ov

Aineopinnot 105 ov

- pakolliset 78 ov

- täydentävät 27 ov

Syventävät opinnot 30 ov

Aloitusopinnot koostuvat Yliopisto opetus- ja tutkimuslaitoksena (2ov), Oikeuden ulottuvuudet (6 ov), Oikeudellinen ratkaisutoiminta ja oikeuslähdeoppi (4ov) sekä Viestintätaidot (2ov, sisältäen yksilö- ja ryhmäviestinnän sekä tietokonetaidot) -opintojaksoista.

Pakolliset aineopinnot koostuvat seuraavista yhdeksästätoista opintojaksosta: Velvoiteoikeus (6,5ov), Kauppa-oikeus (5ov), Esineoikeus (4,5ov), Perhe- ja jäämistöoikeus (4ov), Työoikeus (4ov), Maa-, vesi- ja ympäristöoikeus (4ov), Eurooppaoikeus (3ov), Oikeusteoria (3-4ov), Oikeushistoria (3ov), Oikeustaloustiede (3ov), Kirjanpito (3ov), Oikeus-sosiologia (3ov), Kansainvälinen yksityisoikeus (1-2ov), Rikosoikeus (6ov), Prosessioikeus (7ov), Valtiosääntöoikeus (3ov), Kansainvälinen oikeus (2ov), Hallinto-oikeus (6ov), Finanssioikeus (6ov).

Aineopintoihin sisältyvät täydentävät opinnot ovat laajuudeltaan 27ov. Täydentäviä opintoja voi sisällyttää tutkintoon enintään 12 opintoviikkoa samassa oppiaineessa. OTK-tutkintoon tulee lisäksi sisältyä vähintään 3ov laajuiset täydentävät opinnot muussa kuin positiivisoikeudellisessa aineessa. Osana OTK-tutkinnon täydentäviä opintoja tulee suorittaa kolme harjoitusseminaarina pääsäännön mukaan eri oppiaineissa.

Kieliopinnot muodostuvat äidinkielen opinnoista (2ov), toisen kotimaisen opinnoista (3ov), vieraan kielen opinnoista (3ov) sekä syventävästä tai laajentavasta kurssista (3ov). Opiskelija voi halutessaan sisällyttää tutkintoonsa lisäksi 7ov kieliopintoja täydentävinä opintoina.

Syventävät opinnot koostuvat kahdesta osasta: metodiseminaarista (2ov) ja projektista (28ov). Viimeistään syventävien opintojen vaiheessa opiskelijan on myös jätettävä osana äidinkielen opintoja tarkastettavaksi harjoituskirjoitus. Äidinkielen opettajan tarkastama harjoituskirjoitus ja maturiteetti on kirjoitettava sillä kielellä, jolla äidinkielen kurssi on suoritettu.

Maisterin arvo

Tiedekunta voi hakemuksesta oikeuttaa oikeustieteen kandidaatin tutkinnon tai muun ylempään suomalaisen oikeustieteellisen tutkinnon suorittaneen käyttämään oikeustieteen maisterin arvoa. Maisterin arvon käyttöoikeutta voi hakea publiikkiin ilmoittautumisen yhteydessä, jolloin maisterin arvon käyttöoikeus merkitään tutkintotodistukseen. Maisterin arvon käyttöoikeutta voi hakea myös myöhemmin, jolloin siitä annetaan erillinen todistus.

VN-tutkinto

Helsingin yliopiston oikeustieteellisessä tiedekunnassa vuoden 1985 tutkintoasetuk-sen mukaisen varanotaarin tutkinnon suorittaneella tai opiskelijalla, joka on hyväksytty opiskelemaan em. asetuksen mukaista VN-tutkintoa, on oikeus ilman valintakoetta ryhtyä opiskelemaan oikeus-notaarin tutkintoa. Helsingin yliopiston oikeustieteellisessä tiedekunnassa oikeus-notaarin tutkinnon suorittaneella on oikeus jatkaa opintojaan oikeustieteen kandidaatin tutkintoa varten. Em. opiskelijat voivat ilman eri hakemusta ilmoittautua yliopistoon läsnäoleviksi.

Varanotaarin tutkinnon suorittaneella, joka on hyväksytty tiedekunnan opiskelijaksi vuonna 1985 tai sitä ennen on oikeus ilman valintakoetta ryhtyä opiskelemaan OTK-tutkintoa. Lisätietoja saa opintoasianpäälliköltä, puh. 191 22460, sähköposti: oik-opintoasianpaallikko@helsinki.fi sekä tiedekunnan verkkosivuilta.



Siirtymäsäännökset

Opiskelija voi siirtyä opiskelemaan uuden tutkintoasetuksen mukaisesti milloin tahansa 1.8.2005 alkaen. Kaikki opiskelijat, joiden tutkinto on kesken, siirretään suorittamaan uuden tutkintoasetuksen mukaisia tutkintoja viimeistään 31.7.2008.

Tiedekunta suosittelee, että opintonsa aikaisemmin aloittaneet opiskelijat siirtyvät suorittamaan opintojaan uuden tutkintoasetuksen mukaisesti mahdollisimman pian 1.8.2005 jälkeen. Ennen siirtymistä on suositeltavaa kuitenkin suorittaa keskeneräiset opintojaksot valmiiksi.

Opiskelija, joka on saanut tutkinnonsuoritus-oikeutensa ennen vuotta 2005, mutta hän ei ole aloittanut opintojaan (esim. syksyllä 2004 lykkäyksen saanut), suorittaa kaikki opintonsa uuden asetuksen mukaisesti. Tällöin häntä eivät koske siirtymäsäännöt.

1.8.2005 lähtien sellaisia tutkinnonsuoritus-oikeuden takaisin hakevia, jotka ovat saaneet tutkinnonsuoritusoikeutensa oikeustieteelliseen tiedekuntaan ennen mainittua päivää ja aloittaneet opintonsa tiedekunnassa, kohdellaan samoin kuin muitakin mainittuna ajanjaksona tutkinnonsuoritusoikeuden tiedekuntaan saaneita. He voivat siirtymäajan suorittaa vanhan asetuksen mukaisia tutkintoja.

Opiskelijan tulee ilmoittaa siirtymisestä kirjallisesti tiedekuntaan rekisteröintiä varten erillisellä lomakkeella. **Ilmoitus on sitova.** Tämän jälkeen opiskelija ei voi enää suorittaa opintojaan vanhan asetuksen mukaisesti. Siirtyminen kirjataan sille päivälle, jolloin opiskelija on jättänyt ilmoituksensa. Siirtymäilmoituksen yhteydessä opiskelija täyttää henkilökohtaisen opintosuunnitelman (HOPS) lomakkeen uuden asetuksen mukaisia tutkintoja varten.

ON-tutkinto

Uuteen tutkintorakenteeseen siirtyvät opiskelijat suorittavat ON-tutkinnon ennen OTM-tutkinnon suorittamista.

Samassa publiikissa ei voi valmistua sekä oikeusnotaariksi että oikeustieteen maisteriksi. Kaikkien oikeustieteellisestä tiedekunnasta tutkintoon valmistuvien opiskelijoiden tulee ilmoittautua publiikkiin. ks. opinto-opaan kohta Valmistuminen

Mikäli siirtyjä on tehnyt suurimman osan opinnoista opintoviikkomitoituksella ja uuden ON -tutkinnon pakolliset suoritukset (perus- ja aineopinnot sekä yleisopinnot) muodostuvat muutokerrointa käyttämällä laajemmiksi kuin tutkinnon minimilaaajuus 180 op, opiskelija voi korvata näin muodostuneilla, muutokerroimen tuottamilla opinnoilla ON- ja OTM -tutkinnossa valinnaisia opintoja.

Uuden asetuksen mukaisen ON-tutkinnon suorittavat siirtyjät tekevät saman ON-lopputyön kuin vuonna 2005 aloittavat eivätkä siis aikaisempien vaatimusten mukaista laajempaa lopputyötä. ON-lopputyön toteuttamistapa riippuu siitä, kuinka monta harjoitusseminaaria opiskelija on ehtinyt suorittaa.

- Jos opiskelija on ehtinyt suorittaa yhden harjoitusseminaarin aikaisemmin, hän tekee toisen harjoitusseminaarin, joka luetaan ON-lopputyöksi.
- Jos opiskelija on ehtinyt suorittaa kaksi harjoitusseminaaria, hän voi valita näistä haluamansa, joka luetaan jälkeensä ON-lopputyöksi.
- Mikäli opiskelija on suorittanut useampia kuin kaksi harjoitusseminaaria, hän voi valita, mitkä kaksi seminaaria sisällytetään ON-tutkintoon ja kumman näistä hän haluaa luettavaksi ON-lopputyöksi. Loput suoritettavat seminaarit sisällytetään OTM-tutkintoon.

Opiskelija kirjoittaa ON-tutkinnon kyp-syysnäytteen siitä harjoitusseminaarin kirjallisesta työstä, jonka hän on valinnut ON-lopputyökseen. Jos opiskelija ei ole suorittanut ON-tutkintoa ja hänellä on OTM-tutkielmasta tehty kypsyysnäyte, hyväksytään sama kypsyysnäyte sekä ON- että OTM- tutkintoon.



OTM-tutkinto

Siirtyjiä ei koske määräys siitä, että OTM - tutkinnon valinnaisiin opintoihin (26 op) tulee sisältyä 10 op käytännöllisiä taitoja. Myös projektia tukevat valinnaiset opinnot voivat siirtyjällä korvautua muilla aiemmin suoritetuilla opinnoilla. Siirtyjiä ei myöskään koske määräys siitä, että ON-tutkintoa suorittava opiskelija saa suorittaa 30 opintopistettä maisterivaiheen opintoja ennen ON-tutkinnon loppuunsaattamista.

Uusia opintojaksoja korvaavat opinnot Uusia opintojaksoja korvaavat opinnot

Kaikki aineopintojen ja syventävien opintojen opintojaksot ovat sisällöltään samat sekä uuden että vanhan mallisia tutkintoja suorittaville. Jokaiselle opintojaksolle on siirtymäkauden ajaksi vahvistettu erikseen sekä opintoviikot että opintopisteet.

Ennen 1.8.2005 suoritettut tai hyväksilyetut opinnot hyväksytään mahdollisimman täysimääräisinä tutkintoon. Rehtorin päätöksen (56/2005) mukaisesti Helsingin yliopistossa ennen 1.8.2005 tehdyt opintosuoritukset muunnetaan opintoviikoista opintopisteiksi käyttämällä kerrointa kaksi (2). Myös 1.8.2005 jälkeen, kuitenkin ennen 31.7.2008 muualla suoritettut opinnot, jotka hyväksilyetaan opiskelijan tutkintoon, muunnetaan opintoviikoista opintopisteiksi käyttämällä kerrointa kaksi (2).

Siirtyjän suorittamaan ON- sekä OTM-tutkintoon tulee sisältyä kaikki molempien tutkintojen uusien tutkintovaatimuksien sisältämät pakolliset opintosuoritukset lukuun ottamatta niitä poikkeuksia, jotka on mainittu siirtymäsäännöissä. Mikäli pakollisten opintosuoritusten jälkeen tutkinnosta jää puuttumaan opintopisteitä, opiskelija voi suorittaa nämä opintopisteet valinnaisina aineopintoina.

Velvoiteoikeus (6,5 ov) korvaa velvoiteoikeuden osat sopimusoikeus ja yleinen velvoiteoikeus sekä opintojakson yksityisoikeuden johdantokurssi. Siirtyjiltä ei vaadita yksityisoikeuden johdantokurssin suorittamista. Siirtyvän opiskelijan vanhat **kieliopinnot** korvaavat uudet vastaavat, vaikka laajuus ei olisi sama.

Jos opiskelija on suorittanut vanhan tutkinnon **orientaatio-opinnot** (Yliopisto opetus- ja tutkimuslaitoksena, 2 ov), saa hän siitä uuden tutkinnon orientoivat opinnot (sis. orientointi ja TVT -ajokortti, 4 opintopistettä). Mikäli siirtyjällä ei ole orientaatio-opintoja tehtynä, hänen tulee ottaa yhteyttä opintotoimistoon korvaavan suorituksen määrittämiseksi.

Viestintätaidot (2 ov) korvaa opintojakson Äidinkielen puheviestintä (2 op) sekä syventävät TVT -opinnot (2 op). Mikäli siirtyjä on suorittanut ryhmä- ja yksilöviestintä – opintojaksot tai vähintään toisen mainitusta, suoritus korvaa opintojakson Äidinkielen puheviestintä (2 op).

Siirtyvältä opiskelijalta vaaditaan tieto- ja viestintätekniikan syventävät opinnot 2 op (mikäli ne eivät korvaudu edellä mainitun mukaisesti). 3 op:n laajuista TVT-ajokorttia ei vaadita siirtyjältä. Siirtyjä, joka ei ole tehnyt Viestintätaidot-opintojaksoon kuulunutta tietokonetaidot-osuutta (0,5 ov), suorittaa ylimääräisen TVT-kurssin, joka korvaa syventävät TVT-opinnot (2 op).

Kypsyysnäyte

Jos opiskelija on suorittanut 86/1996 asetuksen mukaisen ON-tutkinnon, tekee hän 794/2004 asetuksen mukaisessa maisterin tutkinnossa OTM-tutkielmasta maturiteetin eli kypsyysnäytteen. Jos opiskelija ei ole suorittanut ON-tutkintoa ja hänellä on OTM-tutkielmasta tehty kypsyysnäyte, hyväksytään sama kypsyysnäyte sekä ON- että OTM- tutkintoon. (ks. opinto-oppaan kohta Maturiteetit)



Erityisiä siirtymäsäännöksiä 1996 asetuksen mukaiselle ON-tutkinnolle

Vanhan tutkintoasetuksen mukaan voi suorittaa ON-tutkinnon 31.7.2008 saakka. Tämän jälkeen opiskelija, jonka tutkinto on kesken, siirtyy suorittamaan uuden asetuksen mukaisia tutkintoja. Ylemmän tutkinnon suorittamista harkitseville tiedekunta suosittelee siirtymistä uusiin tutkintoihin mahdollisimman aikaisessa vaiheessa.

Jos asetuksen 86/1996 mukaista ON-tutkintoa suorittava siirtyy suorittamaan uuden asetuksen (794/2004) mukaista ON-tutkintoa loppu-työ (10 ov) korvaa uuteen ON-tutkintoon vaadittavat 2 harjoitusseminaria (yhteensä 12 op)

Opiskelija, joka on suorittanut vuoden 1996 asetuksen mukaisen ON-tutkinnon (120 ov) ja siirtyy suorittamaan OTM-tutkintoa, suorittaa OTM-opintoja seuraavasti:

- HOPS 1 op
- Syventävät kieliopinnot 5 op
- Metodiseminaari 5 op
- Projektitentti 10 op
- Projektiseminaari 10 op
- OTM -tutkielma 40 op
- Muut OTM-tutkinnon opinnot korvautuvat suoritettujen ON-tutkinnon opintojakoilla.

Siirtymäsäännökset 1963 ja 1974 asetuksen mukaisesta kandidaatin tutkinnosta sekä säännöksiä koskien varanotaarin tutkintoa suorittamaan hyväksytyjä opiskelijoita löytyvät tiedekunnan verkkosivuilta.

Huom! Mikäli siirtymäsäännöksiä sovellettaessa päädyttäisiin kohtuuttomaan menettelyyn opiskelijan kannalta, voi dekaani antaa täydentäviä määräyksiä koskien siirtyvien opintoja.

Tutkinnonuudistuksen siirtymäkauden päättymiseen liittyvät määräykset

Tutkinnonuudistuksen siirtymäkausi päättyy 31.7.2008. Opiskelija siirtyy jatkamaan opintojaan tutkintoasetuksen 794/2004 mukaan, jollei hän ole suorittanut tutkintoasetuksen 86/1996 mukaista tutkintoa viimeistään 31. päivänä heinäkuuta 2008.

Tiedekuntaneuvoston päätöksen mukaan tutkintoasetuksen 86/1996 mukaisia oikeustieteen kandidaatin tutkintoja voi suorittaa viimeisen kerran kevätlukukauden 2008 viimeisessä kandidaatti- ja maisteripubliikissa 9.6.2008. Tutkintoasetuksen 86/1996 mukaisia oikeusnotaarin tutkintoja voi suorittaa viimeisen kerran oikeusnotaaripubliikissa 16.6.2008. Kyseisiin publiikkeihin on ilmoittauduttava viimeistään 16.5.2008. Publiikkiin ilmoittauduttaessa kaikkien opintosuoritusten on oltava opintorekisterissä, lukuun ottamatta tutkielmaa ja maturiteettia. (ks. opinto-oppaan kohta Valmistuminen)

Tutkintoasetuksen 794/2004 mukaisesti opiskelemaan siirtyvien HOPSit (henkilökohtaiset opintosuunnitelmat) hyväksyy ja siirtyvien HOPS-neuvonnasta vastaa opintotoimiston suunnittelija. Jos vanhan tutkintoasetuksen mukaan opiskeleva ei ole 31.7.2008 mennessä valmistunut eikä itse tehnyt siirtymisilmoitusta, hänen opiskeluoikeutensa päivitetään 1.8.2008 alkaen automaattisesti opiskelijarekisteriin uuden tutkintoasetuksen mukaiseksi ja hänen tulee tehdä HOPS. (ks. opinto-oppaan kohta Tukitoimet opintojen etenemisen ja ohjauksen tehostamiseksi)

Vanhojen tutkintoasetusten mukaan opiskelevia koskee Konsistorin opintojen ohjauksen tehostamista koskeva päätös. Konsistori päätti 31.3.1999 opiskelijan etenemisen seurannasta tutkinto-opintojen jatkuttua yli 10 vuotta sekä siitä, että kolmen peräkkäisen poissaololukuvuoden (6 lukukautta) poissaolevaksi ilmoitettava opiskelija siirretään passiivirekisteriin. Tiedekunnassa toteutetaan konsistorin päätöksen mukaisia toimenpiteitä. Tutkinnonuudistuksen siirtymäkauden loppuessa (31.7.2007) kaikki opiskelijat siirtyvät Etapin piiriin. (ks. opinto-oppaan kohta Tukitoimet opintojen etenemisen ja ohjauksen tehostamiseksi)

Tarkempia tietoja tiedekunnan verkkosivuilta sekä opintoneuvojalta ja opintoasiainpäälliköltä.



Muut oikeustieteelliset opinnot

Sivuaineoikeudet

Helsingin yliopiston muun tiedekunnan opiskelija saa suorittaa enintään kuusi oikeusnotaarin tai oikeustieteen maisterin tutkintoon sisältyvää pakollista aine- tai perusopintojaksoa ja lisäksi yhdessä näistä aineista valinnaisia opintoja sekä syventävät opinnot.

Opinto-oikeuden myöntää aineen professori. Hakemuksen liitteenä tulee olla opiskelijan pääaineen professorin lausunto opintojen liittymisestä tutkintoon tai muu selvitys hakemuksen perusteista. Myönnettyään opinto-oikeuden opettaja ilmoittaa siitä tiedekunnan kansliaan. Opis-ke-luoikeutta haetaan lomakkeella, joita saa tiedekunnan verkkosivuilta, kansliasta ja opintotoimistosta.

Oikeustieteellisen tiedekunnan opiskelijan mahdollisuudesta suorittaa opintoja muissa tiedekunnissa ks. Opinto-oppaan kohta Muita opiskelumahdollisuuksia.

Erilliset opinnot

Erillisten opintojen suoritusoikeus voidaan myöntää henkilölle, joka ei ole Helsingin yliopiston kirjoissa tutkintoa suorittavana opiskelijana. Erillisten opintojen suoritusoikeus voidaan myöntää enintään neljään oikeusnotaarin tai oikeustieteen maisterin tutkinnon opintojaksoon.

Erillisten opintojen suoritusoikeuden saanut ei ole yliopiston kirjoissa. Hänellä ei ole samoja etuja kuin kirjoissa olevilla opiskelijoilla. Suoritusoikeuden saaneella henkilöllä ei ole oikeutta tällä perusteella suorittaa yliopistossa tutkintoa. Suoritusoikeus rajoittuu niihin opintoihin, joiden suorittamista varten oikeus on myönnetty.

Erillisten opintojen suorittajat (mukaan lukien joustavan opiskeluoikeuden sopimuksella opiskelevat muiden yliopistojen opis-

kelijat) voivat siirtyä opiskelemaan uuden asetuksen mukaisia opintoja. Erillisten opintojen suorittajan maksettuja pintomaksuja ei palauteta eikä opiskelijalta vaadita lisämaksuja, vaikka opintojen laajuus muuttuisi siirtymisen yhteydessä. Opinto-oikeuden voimassaoloaikaan ei siirtyminen vaikuta. Siirtyvän erillisten opintojen suorittajan tulee ilmoittaa siirtymisestä kirjallisesti tiedekunnan kansliaan. Ilmoittautumisen yhteydessä määritellään ne opinnot, joita hänellä on oikeus suorittaa saamallaan opinto-oikeudella.

Suoritusoikeuden saaneella henkilöllä on oikeus saada hyväksilukemispäätös, mikäli hän on suorittanut toisessa oppilaitoksessa osia niistä opinnoista, joiden suoritusoikeus hänellä on yliopistossa. Tiedekunta päättää erillisten opintojen hyväksilukemisesta, mikäli henkilö saa myöhemmin tutkinnon suoritusoikeuden.

Oikeustieteellisessä tiedekunnassa suoritusoikeutta haetaan kirjallisesti lomakkeella, joita saa tiedekunnan verkkosivuilta, tiedekunnan kansliasta ja yliopiston neuvonnasta (Fabianinkatu 33, 1. krs).

Täytetyt hakemukset palautetaan tiedekunnan kansliaan. Hakuajat päättyvät 30.4. ja 31.10. Tiedekunta päättää suoritusoikeuden myöntämisestä ao. opettajaa kuultuaan ja hakijan esittämät perustelut huomioon ottaen. Suoritusoikeutta myönnettäessä otetaan huomioon laitoksen opetusresurssit. Suoritusoikeus myönnetään yhdeksi vuodeksi kerrallaan.

Suoritusoikeutta hakevan henkilön on tarvittaessa esitettävä oman oppilaitoksensa vahvistama opintosuunnitelma, työnantajan todistus, todistus aikaisemmista avoimen yliopistonopinnoista tai jäljennös tutkintotodistuksesta.



Suoritusoikeutta voi hakea:

- a) toisessa yliopistossa, ammattikorkeakoulussa tai oppilaitoksessa opiskeleva, joka sisällyttää opintoja muualla suoritettavaan tutkintoon,
- b) yliopisto- tai ammattitutkinnon suorittanut henkilö tutkintonsa täydennykseksi ja pätevoitymiseksi,
- c) ammattitehtävissä toimiva henkilö ammattipätevyuden lisäämiseksi,
- d) avoimen yliopiston opiskelija, jonka opiskelemissä aineissa ei ole riittävän laajuisina tarjolla muualla.

Suoritusoikeuden saaneelle annetaan opintokortti, johon merkitään ne opinnot, joiden suorittamista varten oikeus on myönnetty, suoritusoikeuden voimassaoloaika ja opintosuoritukset. Opintosuorituksista annetaan suoritusoikeuden saaneelle pyydettyä opintosuoritusote. Suoritetusta opintojaksosta annetaan pyynnöstä todistus.

Erilliset opinnot ovat maksullisia. Maksuista saa tarkempia tietoja tiedekunnan verkkosivuilta. Tiedekunta ei peri maksua opiskelijalta, joka suorittaa tutkintoonsa liitettäviä opintoja Helsingin yliopiston solmiman JOO (joustava opinto-oikeus) -sopimuksen mukaisesti. JOO-sopimuksesta ks. Opinto-oppaan kohta Muita opiskelumahdollisuuksia.

Lisätietoja erillisten opintojen opinto-oikeuksien hakemisesta saa tiedekunnan kansliasta, puh. 191 22477.

Määräaikainen opiskeluoikeus

Määräaikainen opiskeluoikeus, joka on voimassa yleensä korkeintaan yhden lukuvuoden, voidaan myöntää ulkomaisessa yliopistossa kirjoilla olevalle opiskelijalle. Opiskeluoikeuden myöntämisen perusedellytys on, että opiskelijan kotiyliopisto lukee täysimääräisesti hyväksi opiskelijan tutkintoon määräaikaisen opiskeluoikeuden aikana Helsingin yliopistossa suoritettut opinnot.

Määräajaksi opiskeluoikeuden saaneilla (visiting students/free movers) ei ole tutkinnon suoritusoikeutta. Määräaikaisen opiskeluoikeuden hakemiseen on vuosittain kaksi määräaika: 15.5. mennessä syyslukukaudelle tai lukuvuodelle, 1.11. mennessä kevätlukukaudelle.

Lisätietoja edellytyksistä ja hakumenettelystä antaa tiedekunnan kansainvälisten asioiden sihteeri, sähköposti: Ilm-programme@helsinki.fi, p. 191 22148.

ETA-kelpoisuuskoee

Opetushallitus päättää hakemuksesta toisessa ETA-valtiossa myönnetyn tutkintotodistuksen tuottamasta kelpoisuudesta virkaan tai tehtävään.

Toisessa ETA-valtiossa suoritettua tutkintoa perusteella on mahdollista saada kelpoisuus virkaan tai tehtävään, johon vaaditaan oikeustieteen kandidaatin/maisterin tai oikeusnotaarin tutkinto, vain suorittamalla Euroopan yhteisön yleisen tutkintojen tunnustamisjärjestelmän toimeenpanosta annetun lain (1597/1992) 6 §:n 2 momentissa tarkoitettu pakollinen kelpoisuuskoee.

Opetushallitus määrää hakijan hakemuksen perusteella kelpoisuuskokeen pääasiallisen sisällön. Päätöstä varten laaditaan luettelo aiheista, jotka sisältyvät Suomessa virkaan, tehtävään tai ammattiin vaadittavaan koulutukseen, mutta eivät ole sisältyneet hakijan koulutukseen.

Pakollisen kelpoisuuskokeen järjestää Helsingin yliopiston oikeustieteellinen tiedekunta. Lisätietoja ETA-kokeen sisällöstä ja ajankohdasta saa opintoasianpäälliköltä, puh. 191 22460, sähköposti: oik-opintoasianpaallikko@helsinki.fi sekä tiedekunnan verkkosivuilta.

Kelpoisuuskokeen suorittamista varten opetushallituksen päätöksen saaneen tulee toimittaa kopio päätöksestä tiedekuntaan ensimmäiseen kokeeseen ilmoitaututtaessa.



**International Master of Laws
Diploma Programme -
täydennyskoulutusohjelma**

Oikeustieteellisessä tiedekunnassa voi suorittaa International Master of Laws (LL.M.) diplomin. Englanninkielisen LL.M.-ohjelman laajuus on 60 opintopistettä. Ohjelma kestää lukuvuoden täysipäiväisesti opiskellen tai kaksi lukuvuotta puolipäiväisesti opiskellen.

LL.M.ohjelmassa opiskelija valitsee erikoistumisalan seuraavista vaihtoehdoista: Comparatie European and International Criminal Justice, Contract and Commercial Law tai Public International Law. Erikoistumisaineessa opiskelija seuraa luentoja ja seminaareja, suorittaa kirjatenttejä sekä kirjoittaa lopputyön. Ohjelma sisältää lisäksi valinnaisia kursseja.

LL.M.ohjelma on tarkoitettu ulkomaisen oikeustieteellisen tutkinnon tai suomalaisen OTKtutkinnon suorittaneille. Ohjelmaan hyväksyttäviltä opiskelijoilta edellytetään lisäksi riittävää englannin kielen taitoa.

Hakuaika lukuvuoden 2008-2009 ohjelmaan päättyy 31.3.2008. Opinnot alkavat seuraavan syyslukukauden alussa.

Ohjelman esitteitä ja hakulomakkeita on saatavissa tammikuusta lähtien. LL.M.-ohjelma on maksullinen. Lukuvuonna 2007-2008 ohjelman rekisteröintimaksu on 2500EUR yhden lukuvuoden opiskelusta tai 3500EUR kahden lukuvuoden puolipäiväisestä opiskelusta.

Suurin osa LL.M.ohjelman opetuksesta on avointa myös muille tiedekunnan opiskelijoille. Ohjelmaan kuuluvasta opetuksesta saa tietoja tästä opintooppaasta kunkin oppiaineen kohdalta sekä WebOodista.

Lisätietoja edellytyksistä ja hakumenettelyistä saa tiedekunnan verkkosivuilta ja tiedekunnan kansainvälisten asioiden suunnittelijalta, sähköposti: llm-programme@helsinki.fi, puh. 09-191 22148.